

在区委十一届十次全会上 的经济社会发展工作报告

(上接1版)

(五)以破解人口资源环境难题为重点,综合治理、攻坚克难,生态环境质量有了新提升

把人口调控作为重大任务,制定方案,细化措施,多措并举,实现了人口调控年度目标。不断加大“治乱”的力度,全年清理62处地下空间,拆除457处群租房,整治16个出租大院。开展社会环境秩序综合整治“亮剑行动”,查处违法行为5.5万起,拆除违法建设303处,21万平方米。完成环保十件实事,启动“无煤区”建设。在市重点项目西北热电中心建设中,主动作为、靠前协调,发挥属地职能,做好热力管线穿山隧道工程扰民维稳等工作,确保其按期完工并投入运行,顺利关停高井热电厂燃煤机组,削减燃煤230万吨,占全市压煤任务的88.5%。推进城市绿化美化,环境质量不断改善。

(六)以保障和改善民生为重点,强化统筹、完善体系,社会保持和谐稳定

坚持财政资金向民生倾斜,民生领域支出占总支出的75.2%。实现新增就业11377人。社会保险基金收缴率达到98%。加快棚户区改造和老旧小区综合整治工程。新建保障性住房820套,竣工5206套。实施80项济困工程和159项便民工程。推进社区养老助残工作,养老服务社会化体系不断完善。社会事业健康发展,京源学校莲石湖校区和黄庄职高改扩建工程竣工,五里坨规模学校主体完工。加快社区卫生服务基础设施建设标准化建设,医疗服务质量不断提高。公共文化设施不断完善,区文化中心开工建设。围绕服务保障新中国成立65周年、APEC会议等重大活动,加强社会治安综合治理,依法防范和惩治违法犯罪活动,严格安全生产监管,社会始终保持安定有序。

二、2015年经济社会发展主要预期目标

经常委会研究,2015年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长14%,社会消费品零售额增长10%,全社会固定资产投资增长9%,居民人均可支配收入增长8%,城镇登记失业率控制在2.5%以内,万元GDP能耗、水耗达到市级要求。这些指标,在两次区委常委会上进行了讨论,是经过反复研究、通盘考虑确定的。

完成2015年的目标任务,一方面,有压力,有挑战。在国内经济进入新常态,经济下行压力依然较大的情况下,我区安排的主要经济指标增幅高于全市总体水平。从全市看,2015年初步安排地区生产总值增长

7%左右,一般公共预算收入增长7%以上,社会消费品零售额和全社会固定资产投资分别增长8%和6%,主要经济指标的安排较往年均有所回调。从兄弟区县看,核心区和城市功能拓展区的指标安排均低于北京市指标安排或基本持平,部分区县的投资水平基本保持零增长;只有城市新区和生态涵养区的指标安排略高于北京市整体水平。此外,国务院发文规范对扶持企业的优惠政策,也将对我们招商引资工作产生一定影响。因此,要完成全年的预期目标任务,有一定难度和较大压力。

另一方面,我们也要看到我们的有利条件。一是市委、市政府高度重视我区发展,这几年市政府先后出台了促进服务业试点区建设、保险产业创新发展、首钢老工业区改造发展等方面的政策文件,给了我们系列政策支持,并将保险产业园和首钢高端产业综合服务区作为首都构建“高精尖”经济结构的重要支撑点。在市委十一届六次全会上明确提出,“总结推广石景山城市管理体制改革试点经验”,“用好石景山区国家服务业综合改革试点区的政策”,以及加快推进一批重大项目建设,均为我区未来发展提供了实打实的政策支持。二是区委提出的全面深度转型、高端绿色发展战略,构建八个高端体系,建设国家级绿色转型发展示范区的目标任务,为区域发展指明了方向,当前已在全区凝聚共识,激发了干部群众争创一流的热情。我区高端绿色的形象和独特优势将进一步释放,城市发展品质进一步提升,将吸引更多的高端资源、高端要素、高端企业。三是我区坚持打基础、利长远,已经逐步形成了依靠内生增长的动力机制,特别是以现代金融产业为龙头的五大主导产业快速发展,对经济支撑作用不断增强;我们着力打造“石景山服务”品牌,形成了比较完善的服务体系,为企业提供优质高效服务,也有利于我们招大引强。近几年,光大银行信用卡中心、中国保险信息技术管理有限公司等总部型企业先后入驻我区,就充分说明了这一点。四是经过群众路线教育实践活动的洗礼,全区广大党员干部扫除“四风”,树新风,切实改进了工作作风,形成了干事创业、服务群众、促进发展的强大正能量。这些都是我们前进道路中的强劲动力和坚实保证。因此,只要我们坚定信心、攻坚克难,励精图治、勇于担当,是能够完成全年目标任务的。

三、2015年经济社会发展重点工作

(一)加快构建“高精尖”经济结构

围绕打造高端服务业为主导的产业体系、高端科技与文化融合的驱动体系,加快区域经济高端转型。一是推动产业高端融合发展。完善“一轴两翼”空间布局,推动现代金融产业创新集聚发展。创新体制机制,加快文化创意和高新技术产业融合发展。扩大电子商务规模,加快高端商务服务业特色发展。推进世界旅游城市总部基地建设,夯实旅游业发展基础。制定实施提高生活性服务业品质的政策措施,积极培育新经济增长点。二是聚焦重点功能区。全力推进北京保险产业园建设,加快配套基础设施建设步伐,吸引新型保险机构入驻。充分发挥中关村石景山园主战场作用,推动科技成果转化应用。继续推进新首钢高端产业综合服务区建设,加快实施二型材厂厂房改造、首钢广场综合体等项目。三是强化招商选资工作。树立“环境树形象、服务促发展”理念,深化“石景山服务”品牌建设,安商稳商、富商强商。坚持“招大引强”,实现高端增量。

(二)提升城市规划建设水平

构建高端城市规划、建设和运行体系,科学设计、精心施工,打造更多的城市精品力作。一是编制好“十三五”规划。引领区域高端绿色发展。二是推进好重大项目建设。以十项重点工程为重点,抓好京西商务中心、长安街西延等重大项目建设,推进S1、M6线等市级轨道交通项目,加快实施棚户区改造。全年实现5个土地储备项目上市,保障土地供应健康有序。三是高质量建设好城市基础设施。推进17条微循环道路建设,启动石景山220kV、刘娘府110kV等输变电工程。对已列入计划的永引渠南路、北辛安北段等道路,要加强协调,确保实现开工并加快进度。

(三)改善区域生态环境质量

围绕预防和治理“城市病”,多措并举破解人口资源环境难题,加快构建高端的生态文明体系和社会治理体系。一是严格控制人口规模。抓好以房管人、拆违打非、以业控人、教育入学管理等工作重点,细化落实居住证制度,持续推进群租房、地下空间治理。二是打造生态宜居环境。制定全区老旧小区绿化提升改造计划,按照新建小区绿化标准,年内完成7个老旧小区绿化改造任务。边角地、代征绿地要做到“能绿尽绿”,使全区人民见到绿色、拥有绿色、享受绿色。始终保持打击违法用地、违法建设高压态势,确保新生违法建设“零增长”。深入落实清洁空气行动计划,扎实推进“无煤区”建设,开展渣土运输、

道路遗撒、工地扬尘、非法砂石厂等城市顽疾顽症综合治理,提升环境质量。三是提升西部高端发展水平。把西部地区打造成我区的绿色生态屏障。

(四)抓好以民生为重点的社会建设

要像抓经济建设一样抓民生保障,像落实发展指标一样落实民生任务。围绕构建高端的民生保障体系,加大民生投入,办好惠民实事,推进民生家园建设新常态。一是加大民生保障力度。完善就业政策保障体系,新增就业1万人。保持社会保险基金安全运行,并为全区人民上一份公众责任保险。着力解决社区办公用房不达标问题,切实做好社区“两委”换届选举。大力发展教育、卫生、体育事业,促进基本公共服务均等化。加快3个保障性住房项目建设,实施139项便民工程和71项济困工程。开展中医健康管理社区试点。二是促进区域文化繁荣发展。把文化作为高端的民生需求,启动国家公共文化服务体系示范区创建工作。继续实施文化惠民工程,加快区文化中心建设,年内要实现主体结构封顶。三是深入推行信访代理制。推进街道联合接访平台建设,推动矛盾纠纷及时妥善化解。四是深化“平安石景山”建设。加强社会治安综合治理,抓好安全生产工作,维护社会和谐稳定。

(五)激发区域创新发展活力

深化重点领域改革,推进改革创新新常态。一是推进城市管理体制改革深入发展,为全市城市管理体制改革做出示范。二是深化经济体制改革。抓好财税体制改革,创新投融资体制。深化国企改革。深入研究农转居后续工作,集体经济改革要取得新突破。三是加快行政审批制度改革,为市场主体创造良好发展环境。积极稳妥推进事业单位分类改革、公务用车制度等其他改革。

同志们,以上是我区经济社会发展的总体情况。区政府将按照市委、市政府要求和区委部署,认真抓好各项工作的落实,推进高端绿色发展新常态。同时,坚持党要管党、从严治党,进一步抓好政府系统党的建设,落实从严治党责任,推进党建统领的新常态。要深入贯彻落实十八届四中全会精神,切实做到法定职责必须为,坚持依法科学民主决策,积极公正文明执法,加强权力制约和监督,切实做到为民务实清廉,建设法治政府,着力推进依法治区新常态。巩固拓展群众路线教育实践活动成果,继续抓好整改工作,把作风建设抓长、抓细、抓常,以求真务实的精神,狠抓工作落实,真正把工作落实到位、把任务落实到位,确保全年任务圆满完成。

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议 关于石景山区2014年国民经济和社会发展规划执行情况与2015年国民经济和社会发展规划的决议

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议经过审议,并根据本次会议国民经济、社会发展规划和财政预算审查委员会的审查报告,决定批准石景山区2015年国民经济和社会发展规划及《关于北京市石景山区2014年国民经济和社会发展规划执行情况与2015年国民经济和社会发展规划草案的报告》。

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议 关于石景山区2014年预算执行情况和2015年预算的决议

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议经过审议,并根据本次会议国民经济、社会发展规划和财政预算审查委员会的审查报告,决定批准石景山区2015年预算及《关于北京市石景山区2014年预算执行情况和2015年预算草案的报告》。

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议 关于石景山区人民法院工作报告的决议

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议听取和审议了石景山区人民法院代理院长高虹所作的《北京市石景山区人民法院工作报告》,决定批准这个报告。

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议 关于石景山区人民检察院工作报告的决议

北京市石景山区第十五届人民代表大会第五次会议听取和审议了石景山区人民检察院检察长王春风所作的《北京市石景山区人民检察院工作报告》,决定批准这个报告。

政协北京市石景山区第九届委员会第四次会议 关于审议区政协九届常务委员会工作报告 和提案工作情况报告的决议

中国人民政治协商会议北京市石景山区第九届委员会第四次会议于2015年1月12日至15日举行。会议审议并通过了岳德顺主席代表常务委员会所作的工作报告和刘建国副主席代表常务委员会所作的提案工作情况报告。

2014年,区政协认真学习贯彻中共十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,在中共石景山区委的领导下,牢牢把握政协“促发展、促民生、促改革、促稳定”的工作总要求,紧紧围绕全面深度转型、高端绿色发展战略,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局及推动基层民主政治建设的作用,为推动我区经济社会发展作出新的贡献。

2015年是九届政协工作的重

点推进之年。区政协全体委员、各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体及社会各界人士,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,认真学习贯彻中共十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,在中共石景山区委的领导下,牢牢把握政协“促发展、促民生、促改革、促稳定”的工作总要求,紧紧围绕全面深度转型、高端绿色发展战略,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局及推动基层民主政治建设的作用,为推动我区经济社会发展作出新的贡献。